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Informacje o badaniu

W połowie czerwca 2019 roku Kantar przeprowadził cykliczny 

sondaż, w którym respondenci ocenili pracę rządu, premiera 

Mateusza Morawieckiego oraz prezydenta Andrzeja Dudy. 

W raporcie opisane są najnowsze wyniki oraz ich porównanie 

z danymi z poprzednich miesięcy.
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Termin badania: 14 - 19 czerwca 2019 roku

Próba: ogólnopolska, reprezentatywna próba 1005 

mieszkańców Polski, w wieku 15 i więcej lat

Technika: wywiady bezpośrednie wspomagane 

komputerowo (CAPI)

“Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie 

danych, informacji i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod 

warunkiem podania źródła: Kantar Polska.”
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Polacy są dość podzieleni, jeśli chodzi 

o ocenę pracy rządu. 43% ocenia 

działalność rządu dobrze, a 42% źle. 15% 

pytanych nie ma sprecyzowanej opinii na 

ten temat.

42% Polaków pozytywnie ocenia pracę 

premiera Mateusza Morawieckiego, natomiast 

44% - wystawia mu ocenę negatywną. 14% 

badanych nie potrafi jednoznacznie ocenić 

jego pracy.

Niemal połowa Polaków (47%) wystawia 

prezydentowi oceny pozytywne, natomiast 

42% badanych wyraża przeciwne zdanie, 

oceniając Andrzeja Dudę negatywnie. Osób 

niezdecydowanych, co do oceny pracy 

prezydenta, jest 11%.
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W czerwcu podobny odsetek badanych ocenia pracę rządu pozytywnie 

co negatywnie – 43% respondentów jest zdania, że rząd pracuje 

dobrze a 42% źle ocenia pracę rządu. 15% ankietowanych nie ma 

sprecyzowanej opinii na ten temat.

W czerwcu nieznacznie wzrósł odsetek osób dobrze oceniających 

pracę polskiego rządu (wzrost o 1 punkt procentowy) i zmalał odsetek 

badanych o przeciwnym stanowisku – źle oceniających rząd (spadek o 

4 punkty procentowe). 

Działalność rządu najlepiej oceniają wyborcy Prawa i Sprawiedliwości 

– 96% ocen pozytywnych – oraz osoby o poglądach prawicowych 

(82%). Najbardziej krytyczni w swojej ocenie są wyborcy Platformy 

Obywatelskiej (69% ocen negatywnych), partii Wiosna (64%), a także 

respondenci o poglądach lewicowych (68%) i centrolewicowych (61%). 

Rząd lepiej oceniają osoby powyżej 60. roku życia, emeryci i renciści, 

osoby wierzące i regularnie praktykujące, dobrze oceniające swoją 

sytuację materialną oraz mieszkańcy regionu małopolskiego. 

Gorsze oceny wystawiają rządowi osoby poniżej 60. roku życia, 

pracownicy administracji i usług oraz mieszkańcy regionu pomorskiego. 

Osoby niepraktykujące religijnie również częściej wystawiają rządowi 

negatywne oceny niż osoby wierzące i regularnie praktykujące. Mniej 

zadowolone z działalności rządu są osoby oceniające swoją sytuację 

materialną jako średnią lub złą.
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Zmiany w ocenie działalności rządu

Jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia Pan(i) działalność rządu?
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Rząd 

Ewy 

Kopacz

Rząd Beaty Szydło
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Rząd Mateusza Morawieckiego



Ocena działalności rządu a cechy społeczno-demograficzne
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Premier nieco częściej oceniany jest źle, niż dobrze - 42% Polaków jest 

zadowolonych z jego pracy, a ocenę negatywną wystawia mu 44% 

badanych. 14% ankietowanych nie ma sprecyzowanego zdania w tej 

sprawie. 

W porównaniu do wyników z maja, w tym miesiącu ocena Mateusza 

Morawieckiego nieznacznie poprawiła się – o 1 punkt procentowy 

zmalał odsetek osób niezadowolonych z jego pracy. Udział osób 

zadowolonych z jego działalności pozostaje na identycznym poziomie 

jak przed miesiącem. Odsetek badanych niezdecydowanych w tej 

kwestii jest o 1 punkt procentowy wyższy niż w maju.

Premier Mateusz Morawiecki otrzymuje najwięcej ocen pozytywnych od 

wyborców Prawa i Sprawiedliwości – 94% – oraz osób o poglądach 

prawicowych (80%). Pracę premiera najgorzej oceniają osoby 

popierające Platformę Obywatelską (72% negatywnych opinii) oraz 

Partię Wiosna (69%), a także badani o lewicowych (70%) 

i centrolewicowych (68%) poglądach politycznych. 

Największe zadowolenie z pracy premiera odnotowano wśród osób 

powyżej 50. roku życia, emerytów i rencistów, osób wierzących 

i praktykujących, a także dobrze oceniających swoją sytuację 

materialną.

Gorsze oceny premierowi przyznają pracownicy administracji i usług 

i  robotnicy, a także osoby niepraktykujące religijnie i mieszkańcy 

regionu pomorskiego. Gorsze oceny wystawiają premierowi także 

osoby średnio oceniające swoją sytuację materialną.

Ocena pracy premiera
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Zmiany w ocenie pracy premiera

Jak się Panu(i) wydaje, czy Mateusz Morawiecki dobrze wypełnia obowiązki premiera?

8

Ewa Kopacz Exposé Beaty Szydło

16.11.2015
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W czerwcu, podobnie jak w poprzednich miesiącach, prezydent Andrzej 

Duda częściej jest oceniany dobrze, niż źle. Z działalności prezydenta 

zadowolonych jest 47% Polaków, z kolei przeciwnego zdania jest 42% 

respondentów. 11% badanych nie potrafi jednoznacznie ocenić, czy 

prezydent dobrze wypełnia swoje obowiązki.

W porównaniu do wyników z maja, nieznacznie mniejszy odsetek osób 

jest zadowolony z pracy prezydenta (spadek o 1 punkt procentowy), 

natomiast udział niezadowolonych z jego pracy jest o 1 punkt 

procentowy wyższy.

Wypełnianie obowiązków przez prezydenta Andrzeja Dudę, podobnie 

jak w przypadku rządu i premiera, najlepiej oceniają wyborcy Prawa 

i Sprawiedliwości (96% ocen pozytywnych) oraz osoby o prawicowych 

poglądach politycznych (82%). Najgorzej działalność prezydenta Dudy 

oceniają osoby popierające PO (69% ocen negatywnych) oraz badani o 

lewicowych (68%) i centrolewicowych (61%) poglądach politycznych. 

Z pracy prezydenta częściej zadowolone są osoby powyżej 60. roku 

życia, emeryci i renciści, osoby wierzące i praktykujące, mieszkańcy 

wsi, a także te, które dobrze oceniają własną sytuację materialną. 

Bardziej entuzjastyczni względem pracy prezydenta są badani z 

regionu małopolskiego.

Najbardziej niezadowoleni z tego, jak Andrzej Duda wypełnia swoje 

obowiązki, są robotnicy. Osoby niepraktykujące religijnie również są 

mniej skłonne do wyrażania zadowolenia z pracy prezydenta. Gorzej 

oceniają wypełnianie urzędu przez Andrzeja Dudę osoby średnio lub 

źle oceniające swoją sytuację materialną, a także osoby zamieszkujące 

region pomorski.

Ocena pracy prezydenta
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Zmiany w ocenie pracy prezydenta

Czy Pana(i) zdaniem Andrzej Duda dobrze wypełnia obowiązki prezydenta?
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Zaprzysiężenie Andrzeja 

Dudy 6.08.2015 r.
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Oceny netto trzech instytucji władzy

W czerwcu ocena netto premiera wzrosła o 1 punkt procentowy i wynosi -2. Ocena netto rządu poprawiła się o 5 punktów procentowych i obecnie 

osiąga poziom 1. Prezydent Andrzej Duda otrzymał ocenę netto o 2 punkty procentowe niższą niż w maju, stąd w czerwcu jego ocena netto jest 

równa 5.
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Komentarz eksperta
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„Wygrana Prawa i Sprawiedliwości w wyborach do Parlamentu Europejskiego wpłynęła pozytywnie 

na comiesięczne oceny działalności rządu i premiera. Mimo lepszych ocen w porównaniu do 

zeszłego miesiąca, zdania odnośnie pracy rządu są jednak dość podzielone – 43% ocenia ja 

dobrze, a 42% źle – a ocen negatywnych premiera jest nadal nieco więcej niż tych pozytywnych 

(42% Polaków jest zadowolonych z jego pracy, a ocenę negatywną wystawia mu 44% badanych). 

Częściej pozytywnie niż negatywnie jest z kolei oceniany prezydent. Z tym, że jego notowania 

w porównaniu do poprzedniego miesiąca są nieco słabsze. Gorzej pracę prezydenta oceniają 

mężczyźni, osoby o poglądach lewicowych oraz wyborcy PO i Wiosny.” 

Sylwia Bąba
sylwia.baba@kantar.com


